

Целями терроризма являются, получение широкой освещенности в средствах массовой информации, завоевание авторитета в мировом пространстве, получение крупных нежных сумм.

Основными силами террористической деятельности, являются ее участники.

К средствам террористической деятельности относятся различные устройства, аппараты, машины, орудия и вещества, которые используются для осуществления воздействия на объекты террора.

Спасательные силы МЧС России направлены на противодействию терроризму. На подразделения МЧС России в государственной системе противодействия терроризму возложена основная нагрузка по минимизации и ликвидации последствий терроризма. Органы МЧС России активно участвуют в предупреждении и профилактики терроризма.

ЛИТЕРАТУРА

1. Адельханян Р. Современный терроризм // Законность. 2004. № 4. С. 33–36.
2. Кота А. Эпоха терроризма // Международный терроризм и право. М.: 2004. С. 56.
3. Климаченкова В.О. журнал «Известия Пензенского государственного педагогического университета им. В.Г. Белинского»//Современный терроризм: понятие, условия и причины.:2007
4. Перенджиев А.Н. научный журнал «Научные и образовательные проблемы гражданской защиты» // Роль МЧС России в государственной системе противодействия терроризму: 2016.

УДК 316.43

ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Чумак А.Д.

Карпиевич В.А., кандидат исторических наук, доцент

Университет гражданской защиты МЧС Беларуси

Важным социально-экономическим показателем развития общества является рост благосостояния населения. На достижение этой цели в республике направлена «Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы». В рамках указанной Программы Правительство Республики Беларусь наметило комплекс мер по реализации задач социально-экономического развития Республики Беларусь на 2018 год.

Прогнозируется, что валовой внутренний продукт в 2018 году вырастет на 3,5%, экспорт товаров и услуг – на 5,7%. Национальному банку и правительству поручено принять необходимые меры по ограничению в 2018 году роста цен не более чем на 6%.

При утверждении данной программы главой государства поставлены ключевые задачи социально-экономического развития. В том числе о сбалансированности платежного баланса. Правительству поручено обеспечить дальнейший экономически обоснованный рост заработных плат в республике на основе создания, прежде всего, высокопроизводительных рабочих мест.

Денежно-кредитная политика сохранит стратегическую направленность на обеспечение ценовой стабильности как основу устойчивого и сбалансированного развития экономики. Сохранится направленность процентной политики на постепенное снижение номинальных процентных ставок. В реальном выражении процентные ставки планируется поддерживать на положительном уровне, способствующем росту сбережений в национальной валюте, обеспечению финансовой стабильности, устойчивому развитию экономики.

С учетом погашения правительством и Национальным банком внутренних и внешних обязательств в иностранной валюте международные резервные активы на конец 2018 года составят не менее 6 млрд долларов.

Следует отметить, что в текущем году динамика индексов ВВП, промышленного и сельскохозяйственного производства, экспорта, производительности труда, запасов готовой продукции на складах, рентабельности производства и продаж, инвестиций в основной капитал, потребительских цен, розничного товарооборота в сопоставимых ценах, количества убыточных организаций и некоторых других показателей социально-экономического развития Республики Беларусь имеет неустойчивый характер.

Причины проблем в нашей экономике напрямую связаны с условиями, в которых работают сегодня отечественные производители, и в первую очередь, с проблемами экономического роста, которые в настоящее время проявляются у наших экономических партнеров в Европе, США, Китае, а также партнеров Беларуси по таможенному союзу.

УДК 614.8

РЕЧЕВОЙ ЭТИКЕТ ОФИЦЕРОВ СЛУЖБЫ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ

Шевчук И.И.

Ненько Ю.П., кандидат педагогических наук, доцент

Черкасский институт пожарной безопасности имени Героев Чернобыля НУГЗУ

Современное общество не может существовать без языка, как и язык вне общества. Главной функцией знаковой системы под названием язык является коммуникативная, обеспечивающая общение между людьми в различных сферах жизни общества, в том числе и в сфере гражданской защиты и пожарной безопасности.

Обращение к проблемам речевого общения и этикета офицеров не случайно. Культура взаимоотношений, умение правильно и грамотно построить свою речь помогают добиться успеха в любой профессиональной деятельности. Знания норм и правил коммуникативного этикета помогают командиру вести воспитательную и образовательную работу грамотно, активно и что не маловажно результативно. Умения руководить острыми дискуссиями, быстро разрешать конфликтные ситуации в офицерских коллективах, быть для подчиненных примером поведения на службе и в быту определяют лицо современного командира.

Речевой этикет офицера представляет собой совокупность правил поведения, общения офицера в служебных и внеслужебных сферах деятельности, межличностных отношений, а также носящих ритуальный характер формы обращений и приветствий. Его можно разделить на две группы правил: правила, регулирующие отношения между офицерами; правила, определяющие отношения офицеров с другими группами и слоями населения.

Первая группа правил может быть разделена на следующие подгруппы: 1) начальник – подчиненный; 2) подчиненный – начальник; 3) отношения офицеров, равных по званию, должности.

Язык профессиональной среды отображается и закрепляется в индивидуальной речи офицера, то есть в культуре общения. Культуре общения офицеров присущ ряд особенностей:

- категорическая императивность (необходимость обязательного выполнения приказа);
- энергичная и четкая форма речевых действий;
- наличие «подъязыка» уставов и инструкций;
- эмоционально-образная выразительность в повелительной речевой форме;
- высокая импровизация, связанная с изменением обстановки на месте чрезвычайного происшествия;
- строгая субординация.

К основным критериям культуры общения офицеров относятся:

- вежливость – моральное качество, характеризующее человека, для которого уважение к другим людям стало повседневной нормой;